

文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

地址(D) 更多精彩文章请见中国证券网理财频道 http://www.cnstock.com/tzlc_new/

- □ ×

股市的腰杆硬着呢 继续上涨没问题

昨天大盘先扬后抑，股指大部分时间在本周三的收盘点位附近徘徊。从收盘前半小时开始，一群大象如中国石化、宝钢股份、长江电力、中国联通等大盘股急速杀跌，拖累大盘快速跳水。从昨天盘面看，煤炭板块群雄四起，成为主要的做多动力，地产股、医药股、有色金属股、水泥股、商业酒店类股等都有所表现。由于热点相对分散，不敌大象脚步对指数的影响，上证综指下跌了30.27点，成交量有所放大。

虽然大象脚步，大盘哆嗦，但大象脚步，大盘并没有地震，也不可能发生地震，这是因为：

良好的宏观基本面为股市撑腰。国家发改委曾预测，我国

今年GDP有望比上年增长10.5%。宏观经济的增长也包括了上市公司的业绩增长，上市公司业绩有望同步增长。与此同时，除了上涨速度有点过快之外，看不到任何有打压股市的利空消息。宏观经济良性发展，股市基本面继续向好，股市继续上涨的腰杆硬着呢。

人民币持续升值有助于股市上涨。经过短暂的整理之后，人民币又踏上了创新高的升值通道。本币升值对提升资本市场上涨空间是绝对的好利。

做多的中坚力量仍存。本轮大蓝筹行情启动的一个诱因是股指期货，相当部分的资金介入大蓝筹，既是为了抢夺战略性筹码，

取得指数的话语权，同时又能分享价值回归行情的好处。目前大蓝筹已进入估值合理区域，一旦股指期货推出后，持有现货的机构完全可以通过做空股指期货来锁定前期收益。综合这两种因素，大蓝筹已变成安全的稀缺性资产，驻守其中的资金不会大规模兑现出局。目前一些大盘指标股虽有走软的迹象，但只是主力的暂时休整，丝毫看不出主力出货的迹象。只要大盘指标股成为定海神针，大盘就会只涨不跌。在大盘指标股调整时，市场热点交替有序，煤炭股、汽车股、科技股、医药股和低价股纷纷崛起，成为大盘上涨的新动能。

市场资金充足。调查显示，

居民家庭资产结构正在发生变化，随着对理财产品认知度的深入，基金越来越受到居民的青睐，近期基金发行火爆，上千亿的资金正在陆续建仓，当前一些冷门板块的上涨就有新基金建仓的痕迹。有了资金，有了热点，市场就有了人气，大盘想深调也不容易。

大盘上升趋势完好，本周四收盘指数仍在5日均线之上。很长一段时间以来，大盘几乎一直在沿着5日均线运行，即使调整到10日均线，大盘上升通道仍很完美，没必要为主力的洗盘大惊小怪。

综上所述，大盘短线或许有调整的要求，但幅度不会很大，现

在的行情只不过是由逼空行情变成慢牛盘升行情罢了。投资者不要听小道消息，要坚定牛市的信心，精选个股，积极做多。现在的风险不在大盘，而在个股，在牛市中也有熊股，不少朋友为什么在牛市中亏钱，就是因为选错了股票。所以，选股股票比什么都重要。当前热点有转移的迹象，这从近期盘面上可以明显地看出来，总的原则是回避涨幅特别大的个股，介入那些股价较低、最近在底部持续放量的个股。中线持股，为明年的大丰收做准备。

(股市舞道)

欲看更多精彩内容请登录
<http://gswd.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至 2006 年 12 月 21 日 16 时)

上证博友对 2006 年 12 月 22 日大盘的看法：



▶看多观点

即使短线出现更进一步的震荡，回调的空间也将十分有限，特别是与未来牛市行情更为广阔的上行空间相比，短暂的震荡整理简直可以说是微不足道的。短暂的技术性整理，将是又一次千载难逢的低吸抢盘机会，特别是对于主力高度控盘的核心蓝筹品种来说更是这样，而且即使是在短暂的技术性整理期间，也蕴含着极大的短线个股机会。今天大盘将继续震荡，先抑后扬的可能性很大。

(享受孤独)

预计今天大盘将先抑后扬，以高位震荡格局为主，短期内 2300 点整数关口有较强支撑，指数波段区间估计为 2310 点—2370 点。建议大家在今天反弹或者下周初反弹时卖出累积涨幅较大的品种，卖出资产质量较差的个股，在这波下跌震荡过程中，带来了难得的调仓换股机会。希望大家好好把握。

(胡嘉)

我们很快会看到大盘即将以持续长阳的局面令市场进入一个亢奋的井喷周期，我们也即将看到两市场整屏整屏的二三线股持续涨停。这将是大盘在经过 18 个月的攀升之后出现的最疯狂的一段行情。

(凯凯)

▶看空理由

大盘昨日收阴，从本人的分析系统看，大盘调整已经开始，今天反抽可能是最后的机会，个股方面仍有不少机会。

(黄麒人)

我们要保持对大盘的清醒认识，任何牛市都有调整的时候。防止短期调整给我们带来短线的损失。

(火热中国人)

大盘的顶部已经很明显了，对大多数人来说，放马南山抉择是很好的，不会休息，就不会做假。

(周庄)

值得注意的是，钢铁股出现大面积调整，而上市高定位的大唐发电更是在跌幅前列，加上部分机构重仓股加入下跌行列，提示行情再度进入关键阶段，短期持股风险在加大，需要提防可能出现的短线调整风险。

(李百川)

昨天股指出回调整应属正常调整，但如果今天股指继续回调，对于一些近几天短期升幅过大的补涨品种，投资者朋友可考虑在盘中高点减仓或离场。同时提醒喜欢短线的朋友今天追涨时应小心些，谨防出现冲高回落的走势。

(股市老李)

调整有原因 后市仍将强势上攻

昨天大盘在连续小幅上攻之后略感滞重，特别是尾盘出现了惊险快速跳水行情。综观整个盘面，以权重股为首的主要力量整体乏力，并且有大单成交的迹象，说明伴随广深铁路等大盘股的发行上市，短线机构主力有急于套现的嫌疑，导致出现尾盘快速跳水。但整体市场环境仍然向好，做多力量并没有怎么受损，一旦宽幅震荡消化获利盘之后，后市又将强势上攻，大盘依然强

势不改，策略上可以适当逢低关注优质资产个股的补涨行情。

从昨天盘口看，虽然早市大盘以煤炭股成为市场中的投资亮点，部分个股大幅扬升，各类补涨股受到短线游资的狙击，但下午中石化、宝钢、联通等大盘指标股出现大单快速逃出的现象，显示出部分机构投资者的筹码有所松动。笔者认为，由于近期中国人寿等大盘新股将发行上市，该类品种有成为主力资金

主动性调整持仓对象的可能，导致尾市出现跳水现象。由此看来，并不影响整体做多力量的弱化，一旦发行完毕，又将维持大势强势震荡上行的节奏。

虽然短期内市场上行力度有所减弱，但震荡整理有利于后市稳健发展，即使后市大盘再次出现快速下探行情，短线宽幅震荡将带来逢低买盘的介入，可见近期股指调整空间有限，

当前操作上不宜盲目进出，

一旦出局，股指快速拔高，会迫使在高位追涨，导致无论是持股还是心态上都跟不上节奏。只要手中持有的是优质股票，后市仍有再度转强的可能，特别是主流品种。最好的投资策略仍然是耐心持股，否则又将错过一波个股短线行情。

(陈晓阳)

欲看更多精彩内容请登录
<http://chenxiaoyang.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

大盘震荡是逢低吸纳的绝佳机会

昨天大盘冲高回落，两市总成交量跟前一天差不多，两市上涨的个股有460家，下跌的个股有943家，下跌的个股远大于上涨的个股。昨天下午尾盘，股指从全天的最高点2386点一线震荡下跌，在短短的25分钟内，股指下跌了47个点，从大盘分时图看，在股指下跌的同时，量能同时也在放大，难道主力正在大规模出货？

从盘面看，昨天煤炭板块表现最为突出，成为市场的亮点，煤炭板块的上涨主要与煤价可能在明年年初上涨的预期

有关，加上年内煤炭股整体升幅有限，补涨行情仍可期待。除了煤炭石油板块以及预亏预减板块出现上涨之外，其他板块都出现了调整，主要是由于权重股的回调加上尾盘的跳水所致。

大盘经过前期连续上涨之后，由于股指离中期均线乖离率较大，需要暂时整理，等待均线系统的上移，部分技术指标已出现钝化，从技术分析角度看也需要修复。由于银行股、地产股等权重股、领涨股纷纷震荡横盘，使得短线继续上攻的

动力有所下降，而二三线蓝筹股的活跃对于大盘指数的推动作用有限，所以，大盘进入短期的震荡整理是非常合理的，大家不必过于担心。此外，由于目前已近年底，部分机构可能会抽离资金做账，昨天尾盘的大幅杀跌很有可能是这部分公司在套现。部分机构为了提高账面利润，不排除其会在后两个交易日拉升个股。

从技术分析角度看，昨天下午尾盘跳水时，5日均线有效地支撑了股指，由于场外仍有几百亿新资金在等待时机建仓，昨天

的跳水也有可能是场内的基金刻意打压以建仓。

对于昨天大盘的下跌，大家不必过于恐慌，虽然目前股指处于较高位置，但我们仍乐观看待后市，后市大盘继续上攻是必然的。

操作上，对于那些优质个股或者前期滞涨或上涨幅度不大、近期连续放量的个股可以加以重点关注，手上持有此类个股的，应该持股为主，不要进行盲目的杀跌。对于目前仍未建仓的朋友，大盘的震荡更是绝佳的逢低吸纳的机会。

(楚航)

股指出现调整有其必然性

昨天大盘创出新高后展开调整，值得注意的是，不但股指上升速率在减缓，波动空间也有所收敛，在成交量相对充沛的环境下，多空双方开始把焦点集中在2380点上，连续三天都在这个点位出现震荡，和前期的大涨大跌不同，大盘在平静中展开调整。

每逢年末，一些机构都要作适度的仓位调整，甚至空仓，忙了一年的各路资金也到了结账的时候。考虑到股市的提前反应，调整随时会来临，因此这两天是相对敏感的时间点位。

往往也是出现阶段性调整的标志，在12月7日和8日的震荡中，北辰实业和招商轮船出现巨幅波动，引起连锁反应，打击了多头的人气。这些强势股将成为短线资金进出和活动频率的风向标。

从板块运行节奏分析，本周大盘基本上是以补涨行情为主，热点转换较快，从本周二的科技股到本周三的机械股和药业股再到昨天的煤炭股和有色金属股，有机构关注的品种基本都被重新炒了一遍，但这些二线股的活跃仅仅对市场人气有带动作用，较差的延续性注定板块炒作

的短暂性，追高的风险在进一步加大。很可能出现强势追进，尾盘回落，第二天低开套牢的情况。

总之，大盘在横向整理后必然会选择方向，成交量的变化和一线蓝筹股的运行状况是投资者密切关注的两个信号，技术上可以以2300点作为第一停损位，如果大盘继续震荡，投资思路应以短期参与补涨股为主。

(巫寒)

欲看更多精彩内容请登录

<http://gtjdfmz.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

高点不可预测 无须等调整后再买进

大部分投资者都经历过2001年以来的熊市，对那段经历心有余悸。但我们看问题要用发展的眼光，宏观经济目前是改革开放以来最好的时期，加上证券市场的制度性变革基本上完成，在这样的背景下，如果过早地退出牛市，你将损失这一生中最值得参与的牛市行情。

有人说，牛市走得这么久了，大牛也要有休息的时候。不错，牛市也要调整，但对比要具体分析，调整有许多种，过去投机性炒作的时候，调整的幅度总是很深、很久，但现在不同了，主力有控盘的工具，完全会出现指数上升而个股调整的局面。市场天天有调整，关键看你是不是理解。也许有人说，技术指标钝化了再钝化，大盘一定会下跌。但

是，技术指标就一定正确吗，主力为什么一定要按照技术指标做呢？没有任何理由。你看看国寿在香港的月K线，24个月的连续阳线，按照指标是没有办法解释的，牛市走势一定会跌破技术派人士的眼镜，不然也就不再叫牛市了。

大盘会震荡吗？我相信一定会出现，但是你知道会在哪里出现吗？我不知道，也许是2500点，也许是2800点，也许是3000点。如果我们等待震荡之后再安心地买进，就只能远远地观望了。是不是安全，并不取决于调整是不是充分，而是你买的是什么股票、持有的股票是不是有价值。如果认准了价值股和成长股，今天买了明天调整又有何惧，在牛市的背景下，股息总会上来的。

我们不要把基金和其他主力的思路看得太简单、太短浅，他们敢于吃进那么多的银行股和大盘蓝筹股，绝不只是为了今年的行情，甚至也不只是为了明年的行情，他们的目光放得很远很长，看到了我们所没有看到的东西。主力有时也会投机，但他们绝不是投机的主力，基于此，就不要害怕持有好的股票，只有持有绩差股才会感到害怕。例如中国人寿就要回归了，主力一定会抢筹的，哪怕持有短期没有收益，也不愿轻易放走，它们所看到的是长期的收益。那些害怕它砸盘的人，一定会再次判断错误。

说了这么多，可以归结成三句话——行情高度不可测，无须等待调整再买进，持有好股票不怕。

(希玛拉雅)

一般说来，当主力尚未准备拉抬股价时，股价的表现往往很沉闷，成交量的变化也很小，此时不能断定主力的意图。但一旦主力放量拉升，其行踪就会暴露，研究成交量的变化就具有非常重要的实际意义。此时如果能够准确地捕捉到主力洗盘的迹象并果断介入，往往能在较短时间内获取非常理想的收益。实践证明，根据成交量变化的以下特征，可以对强庄股的主力是否是在洗盘作出较为准确的判断：

由于主力的积极介入，原本沉闷的股价在成交量明显放大的推动下变得活跃起来，出现了价升量增的态势。然后，主力为了给以后的大幅拉升扫平障碍，不得不将短线获利筹码强行洗去，这一洗盘行为在K线图上表现为阴阳相间的横盘震荡。在主力洗盘阶段，K线组合往往是大阴不断，并且收阴的次数居多，每次收阴时都伴有巨大的成交量，给人的感觉是主力正在大肆出货，其实不然。仔细观察一下就会发现，出现巨量大阴时，股价很少会跌破10日均线，主力低位回补的迹象一目了然。

在主力洗盘时，作为研判成交量变化的主要指标OBV、均量线也会出现一些明显的特征，主要表现为，出现巨量大阴时，股价的5日、10日均量线始终保持向上运行，说明主力一直在增仓，股票交投活跃，后市看好。另外，成交量的量化指标OBV在股价高位震荡期间，始终保持向上，即使瞬间回落，也会迅速拉起，并能创出近期新高，这说明单从量能的角度看，股价已具备大幅上涨的条件。(私募基金)

■博友咖啡座

买“不是股票的股票”

——克服惯性思维之三

写下这个题目觉得不够妥帖，有点牵强，主要是为了与前两篇的题目相呼应。“不是股票的股票”是什么呢？是基金。基金不是股票，但它又靠买股票增值。投资者买了基金，其实是间接地买了股票。

前些年，股民大多喜欢自己“炒”股，炒股的人最普遍的毛病就是“自以为是”，看着那些几毛钱一份的封闭式基金，看着银行门口挂着的兜售开放式基金的广告，投过去的都是一种看不上、瞧不起的目光。

可是现在老沙要告诉你，在2007年的大牛市中，尤其在股指期货推出以后，你不一定能赚到钱，甚至有可能被牛市消灭。在我看来，明年股指还得朝上涨，但大多数股票的价格会比今年低，这一切都是机构尤其是基金“搞的鬼”，一般人是斗不过它们的。要知道眼下是机构时代，是基金时代，是大蓝筹时代，(沙龟农)

欲看更多精彩内容请登录
<http://shaminnong.blog.cnstock.com>

调整如期而至 要注意防寒流

大盘昨天盘中一度创出2386.82点的历史新高，但在下午2点左右，终于开始了高台跳水。

关于从日、周、月线等形态和指标判断大盘近期将见中短期顶部并开始回调的原因，我已经在最近几天的文章里反复说明。从30分钟的分时指标上看，我19日早上的“特别提示：调整开始”发出的时间就是分时指标的最高点，其后虽然大盘反复顽强地往上攻，但分时图上的指标却是逐级下行，19日已经发生死叉并有往下加速的意思，昨天下午收盘前的50分钟里，上证综指终于与指标同步呈现向下跳水的走势。

收盘前出现跳水现象，多半是主力资金短线出逃所致，而非所谓的洗盘震仓。在分时图上，30分钟指标已开始加速跳水，60分钟指标刚刚开始死叉，估计今天大盘收出中阴后，日线指标也将发生死叉。调整才刚刚开始，大幅下跌还在后头。我反复操作上，对于那些优质个股或者前期滞涨或上涨幅度不大、近期连续放量的个股可以加以重点关注，手上持有此类个股的，应该持股为主，不要进行盲目的杀跌。对于目前仍未建仓的朋友，大盘的震荡更是绝佳的逢低吸纳的机会。

(老农民)

欲看更多精彩内容请登录
<http://nixm.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至 2006 年 12 月 21 日 16 时)

日志标题	作者(昵称)	日期